
Speciální radioamatérská stanice OL80CLAY

80.výročí vysazení paradesantní skupiny CLAY na území Protektorátu Čechy a Morava  

Stanice OL80CLAY bude pracovat od 12.února do 30.června 2024 Po celou dobu aktivity této stanice 
budeme pracovat na všech amatérských pásmech podle podmínek šíření, hlavně CW, ale také SSB, FM,
případně DIGI. 
Za každé první QSO dostane každá protistanice speciální klasický QSL lístek via bureau. Není potřeba 
zasílat vaše QSL. Budeme rádi potvrzovat i posluchačské reporty, zaslané via OK2PXJ.  Touto speciální
stanicí chceme připomenout Operaci Clay a také vyjádřit naši úctu a poděkování jak příslušníkům 
skupiny Clay, tak i dalším, kteří neváhali pro svou vlast bojovat, i s nasazením vlastního života. Patří 
jim náš obdiv a uznání.            Za OL80CLAY Pavel, OK2BMA 

Před 80 lety se uskutečnila Operace Clay - krycí název pro paradesantní výsadek vyslaný během II. 
světové války z Anglie na území Protektorátu Čechy a Morava. Byl organizován zpravodajským 
odborem exilového Ministerstva národní obrany v Londýně. Startovali 12. dubna 1944 z italského 
Brindisi čtyřmotorovým letounem Halifax s kanadskou posádkou. Na palubě byly dvě paradesantní 
skupiny, Carbon a Clay. Carbon uskutečnila výsadek jako první, po určité době následovala Clay. 
Skupinu tvořil čet. asp. Antonín Bartoš, čet. asp. Jiří Štokman a radista čet. asp. Čestmír Šikola. Celá 
skupina v pořádku seskočila v noci na 13.dubna 1944 u obce Hostišová, poblíž Zlína. Úkolem byl sběr 
zpravodajských informací na severovýchodní Moravě, jejich předávání do Londýna a spolupráce s 
domácím odbojem na organizaci boje proti okupantům. Pro spojení s VRÚ v Londýně (Vojenská 
radiová ústředna) byli vybaveni radiostanicí s krycím názvem Eva, prostřednictvím této radiostanice 
odeslali 800 zpráv a oznámili desítku míst pro shozy zbraní. Díky své rozsáhlé zpravodajské činnosti 
patřil Clay k nejúspěšnějším výsadkům.                Text částečně z Wikipedie
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